OJIMMITUATA T10 ®U3HKE «Ilapyca Hazexasi» 2016r.

OrGopounsiii aTan
Bapuanr 1.

I. Pynon Gymaru paguycom cedenns R = 50 em u ¢ TonumHoi Gymarn d=0,4 MM cMaTsiBaeTes ¢ OCH ¢
rOPH3OHTAILHO-HAMPABIEHHO# CKOpocThio v=20 m/c. HaliTH yrioByio CKOPOCTh py/IOHA K MOMEHTY BpeMEHH
t=10c. OTBeT OKPYIJIHTD O ACCATHIX.

2. Ha vauiky, noiBeLeHHYIO Ha npyxkuHe ¢ koadduumnenrom sxkectkoct k=10 H/m, nanaer ¢ pricotst h=1 M
TPY3 Maccol m=3 r ¥ octaerca B yainke, Cuutas, YTo rpy3 CTOJNKHY/CA C YALIKOH HEYIPYro, HAWTH AMIUIHTYY
konebaHui Yalukun ¢ rpysom (Maccoil yamkn npenebpeus), g=10 w/c’ . OTBeT BBIPA3HTH B CAHTHMETPAX.

3. B BepTHKANBHOM LWTHHAPE noa nopiitem wiomansio 100ex’ naxomures 18 r soasi npn 0°C . Luausap
narpesaerca 10 200”C u Bes Bona uenapserca. Ha Kakyio BBICOTY TIOHHMETCS HOpLICHD, €C/H €10 Macca

pasra 100 kr w on aBwketcs Ges Tpenns. Atmocdeproe nasnenue pasio 10° I7a . Monspuas macca Bost 18
r/moib, g=10 m/c’. OTBET OKPYI/INTS 710 COTBIX H BHIPA3UTh B METPaXx.

4. Jlpa konzencatopa eMkocTbio 2 MKD 1 | MrD 3apasunn Takum o0pazoM, YTO HANPKEHUs HA HHX CTAIH
pasusiMi 2 B 1 | B. [ocne 910ro #x coeaMHiIM OAHOMMEHHO 3apsKeHHbIMK racTHHamiu. [TapaiensHo um
MOAKTIOHHIH MPOBOAHKK conpoTusienrem 10 kOm. HaliTh sHepruio, BeIICIEHHYIO HA 9TOM CONPOTHBICHHH.
OTBeT OKPYIINTD [0 AECATBIX H BHIPA3HTE B MHKPOUKOYNIAX H OKPYI/IHTH J10 JECATHIX.

5. Jlga conporuenenna Ry =2 kOm # R; coeiHHeHbI MOCAEA0BATENLHO H MOAKIIOYEHDI B CETh ¢ HANPAKEHHEM
U= 200 B. Ha conporusnennn R, Beienserca moumnocts P =5 Br. Haittu R; Orser B knoomax.

6. 3aMKHYTBIH NPOBOASIIMI KOHTYP, UMEIOILHIT (hOpMY KBaJpaTa cO CTOPOHO#H a=2 CM H CONpPOTHBIEHHEM
R=10 Om, pacnosioseH B MarHHTHOM [101e ¢ HHAYKLHEH B=10"Tn, BEKTOP KOTOPO#i cocTasnser yron a = 60 v
¢ HOpMANLIO K KOHTYpY. KoHTYp, He paspesas ero, TpaHc(opMHpyroT B okpyskHOCTh. Onpeaenuts 3apan Q,
npoweaHi 1o KoHTypy. OTBET BBIPasHTh B HAHOKYJIOHAX H OKPYT/IHTH 10 JECATHIX.

7. [py niepexoze y4a cBeTa U3 OHOMN Cpessl B APYTYIO yron npesiomienns coctasua 45°, a npu nepexoze 3
pu nep yd pe. y P pH nepe:

nepeoii Cpetbl B TPETHIO MIPH TOM e Yrie NajeHus yron npesomaenus okazancs pasusiv 30° . Haifry
npeaeibHbIH Yo/ MOJHOr0 BHYTPEHHEr0 OTPAKEHHA MPH NEpPexo/ie Jyua U3 TpeTbei
cpedsl BO BTOPYIO. e |

8. Jlamnouka BrIOYEHa B ceTh ¢ HanpmkenueMm 48 B. [pu atom uepes Hee uier Tok ¢

cunoii 1,5 A. Jlamnouka usnyuaer cBet ¢ UtHHOM BoaHbl 500 HM, Ha HATYHEeHHE KOTOPOro ﬁ
uzer 3% norpebasemoii MoIHOCTH. CKONBLKO GOTOHOB B SAMHMILY BPEMEHH HCMyCKaeT

namnouka? (h = 6,62-107 [oc-c, .c =3-10°m/c). Orser npeacrasuts B BHze
Lesoro yrena yMHoxkensoro 1a 10"

9. B BepTHKAIBHOM LMJIMHJPE C MIAKHMMH CTEHKaMH Ha HeDO/ILILIMX YIopax JeKuT nopuens maccoi 100 r.
[Lrowane nopuss 1 M2, Tloa nopuiHeM HaXOAWTCS HaeanbHbli ras npu Temneparype +27°C. Jlarnenue rasa
01 NOPIUHEM H Hajl NOPLIHEM OJIHHAKOBOE H PABHO 10° Ma. [lo kaxoii Temnepatypel B K najgo warpers ras
oA nopuiHeM, 4To0b1 ero oobem yesudnnca sapoe? OTBET OKPYIIHTE A0 LEbIX.



OJIUMITHAJIA T10 ®U3UKE «Ilapyca Hanexasi» 2016r.
Ot6opounslii sTan

Bapuant 2

1. Teno, Gpowmennoe noa yraom a=30" K rOpH3OHTY, ABAKAbI B MOMEHTHI BpeMeHH t =]c u 1 =3
10GKIBANO Ha OAHOM K TOM 3ke BhicoTe, g=10 M/c’. C Kakoii ckopocTsio Gbu1o GpoieHo Teso?

2. l'eozae anunoit 120 mm 3abusaetcs 8 nocky 12 ynapamu. CROpOCTh MOIOTKA fEpe/t yAapom
cocraenser 5 w/c. Kakyio cuny HYKHO NpUIOKHTE, 4TO0bI BRITALMTE rBo3ab U3 Jocku? Macca monorka S00r.

3. Onme Mob HaeankHOro rasa npu t=127 °C H30XOPHO OXNaANAN JIO0 COCTOAHMA, NPH KOTOPOM €ro
JlaBIeHKE YMEHBIIHIIOCH B 4 pasa, a 3ateM u300apHO HArPelIH 10 NePBOHAYaILHON Temneparypel. OnpenenuTs
paGoty, coepuieHHyio rasom. OTBET OKPYTJTHT 10 ACCATBIX H BBIPA3HTb B KHIOLKOYIAX.

4. B 0AHOPOAHOM 3NEKTPHYECKOM T10/1€, CHIOBBIE JIHHHH KOTOPOrO HANpaBlieHbl BEPTHKAILHO,
ABMIKYTCA BE OJIHHAKOBBIE 3apPSA/KCHHBIC KANeIbKH: NepBas — BEPTHKANLHO BBEPX C YCKOPEHHEM
al = 1,2 M/c%, BTOpas — BEPTHKANLHO BHH3 ¢ YCKOpeHHeM a; = 1,8 m/c’. CTONKHYBUINCH, KANENbKH CIIHBAIOTCH B
onny kanmo. Onpenenure yekopenue oGpasopasuieiics karuii. ConpoTHsieHnem Bosayxa rpexebpeys.

5. Ilpu 3aMeHe BHEUIHErO CONPOTHBACHHSA B 3aMKHYTOMH LETH ¢ 3 Om ua 10,5 Om k... MCTOYHHKA
yBeJanauBaercs Basoe. YeMy paBHO BHYTPEHHEe CONPOTHBIIEHHE HCTOYHHKA?

6. TpoBoAOYHBIH BUTOK MUIONIAABIO Pa3pesaH H B Paspes BKIIOUEH KOHACHCATOP ¢ eMKOCThIO 10 MKD.
BHTOK NOMELIEH B MArHUTHOE 10J1€, HIIYKIAA KOTOPOro H3MEHAETCA CO CKopocThio  Tn/c. BekTop HHAYKUMH
neprexanKyIspeH MIocKocTH BuTKa. OnpenenuTs 3aps/ KonaeHcaropa. OTBeT BbIPasHTh B TMKOKYJIOHAX

7. Haa nonom Ha eeicote H=2.8 sucut namna. Yenosek, CTOAMIA NPAMO NOA AaMIOH, HAMHHAET WATH
O CKOPOCTBIO v=2,5 KM/4 . C Kakoii CKOPOCTBIO PacTeT /UIMHA TEHH YeOBeKa, ec/in ero poct paseH h=1.8 M?
OrBeT OKPYIJINTH 10 COTHIX H BBIPA3HTH B M/C.

8. | JIMTP BOJIBI HATPEBAETCS C MOMOLIBIO HTEKTPOMArHHTHOTO HITy4eH s Takum obpasom, 4to 3a | ¢ Ha
cocyn nazaer (OTOHOB M BCA MX SHEPrus WIET Ha HarpeBaHue Bo/bl. 3a 15 MunyT Bona Harpesiack Ha 10 K.
OnpeennTs JUTHHY BOJHBI H3TYHEHHA.
( h=6.62%10" Jbk*c, C=4,2*10° Jbr/(K*kT'), c=3*10" M/c). OTBET OKPYT/IHTH 0 LENOr0 U BBIPA3HTH B
HaHOMETpax.

9. HeGoabuoit nmiacTHAMHOBBIH WapHK GpocaloT BEPTHKANIBLHO BBEPX ¢ NOBEPXHOCTH 3eMJIH C HAYAIBLHOH
ckopoctsio 20 m/c. Yepes onHy cekyHay, ¢ BbicoTbl 20 M HABCTpedy MEPBOMY MIACTHIHHOBOMY IHAPHKY
GpockiH BTOPOIT NIACTHIHHOBLIH 1aPHK TAKOH JKe Macchl C HaYalbHOH CKopocThio 10 M/c HanpaBieHHOH
BepTHKAALHO BHU3. [Tocne BeTpeyH, IapHKH NPOAOKIIM JIBHKEHHE KaK efuHoe uenoe. Hemy pasen Moayib
CKOPOCTH WAPHKOB (B M/c) cpasy nocne ux serpeun? Conporusienem Bo3ayxa npenebpeus. g = 10 m/c2.
OTBeT OKpYIJIHTE [0 JAECATHIX.



